

经理日报

2010年3月10日 星期三
庚寅年 正月二十五
第061期 总第6487期
今日12版

新闻热线:(028) 87321500
传真:(028)87346406
电子邮箱:dmdcjb@sina.com
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

盯上联众 陈天桥

定位全球网游平台商

收购华友世纪、拿下酷6网、扫荡金酷游戏、出击美国网页游戏分销平台 MochiMedia……盛大董事长陈天桥俨然已成了资本市场的大鳄。而这一次,被他盯上的是以棋牌游戏闻名的老牌游戏厂商——北京联众电脑技术有限责任公司(以下简称联众)。

打造现代城市 “主干道”

——访首都机场总经理董志毅

旅客吞吐量跻身全球第3位、旅客满意度名列全球第4位……2009年,首都国际机场在发展规模、服务水平上跃上一个大台阶。

虎年春寒料峭,我国第一国门“掌门人”首都机场股份公司总经理董志毅在北京接受新华社记者采访时表示,首都机场要打造现代化世界城市“主干道”。

“三八节” 地产业高管调查:

这个圈子里的女人们

有人说,地产圈里的纷繁芜杂各种压力丝毫不逊于暴露在镜头前的娱乐圈,人际、专业、生活……因为工作的关系统统都被牵连了进来,曾经有位在行业里打拼了近20年的女性前辈说,“我这十几年,好像已经没有了圈外的朋友了,甚至已经没有了自己的生活,整天就是走路、S.P、报表、图纸……”,让说者辛酸,听者心疼。

易纲:

中国未来将 增加民间投资

3月9日上午9时,中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长易纲,国家外汇管理局总经济师黄国波,国家外汇管理局国际收支司司长管涛,就“外汇管理和外汇储备”问题在新闻中心梅地亚中心多功能厅接受中外媒体的集体采访。

在回答记者有关中投公司的问题时,易纲表示,现在中国已经形成了在国家资产层面上的一个多元化投资局面。我觉得这种多元化的格局有利于提高我们的效率,这样大家的分工各有不同,在职责上和投资方向上也各有侧重,而且是互补的。当然,我们中国未来的方向是更多地增加民间的投资,这样更好。因为我们现在海外的资产很大的比例还是在国家投资。实际上未来的方向应该更注意增加民间的投资。

易纲在就“外汇管理和外汇储备”接受记者采访时表示:中国会根据市场的情况慎重考虑增持黄金。据介绍,中国现在公布的黄金储备是1054吨,全球排名第五。中国一年黄金的产量300多吨。同时,中国也是全世界黄金消费第二大国,一年消费400多吨黄金,仅次于印度。

目前,中国要从国家层面、从外汇储备层面增持黄金,中国受到以下限制:第一,中国现在1000多吨的黄金储备市值是300多亿美元,即便是将储备加倍,黄金总值占中国储备资产的比例也不过是从百分之一一点几提高到了百分之二点几。

第二,全球黄金市场容量很有限。如果中国大规模购金的话,肯定会推高全球金价,而中国的金价是和世界接轨的,金价上涨对中国百姓的影响也应该有所考虑。

(据新华网中国网综合报道)

五部门共谋战略性新兴产业大发展

[详见 A2 版]

陈雪枫:鼓励煤企低碳发展

两会企业界代表委员声音

□ 本报记者 李代广 通讯员 周健

3月7日,十一届全国人民代表大会第三次会议河南代表团继续审议政府工作报告,全国人大代表,河南煤业化工集团董事长、党委书记陈雪枫提出了关于《合理控制我国煤炭产能,推进煤炭绿色开采》、关于《制定出台煤炭企业高碳资源低碳化利用鼓励政策》的建议案。

2009年,河南煤业化工集团营业收入成功突破千亿大关,达1016亿元,同比增长34%;资产总额1051亿元,同比增长46%。不仅创造了河南省工业发展历史上的两个单项第一,同时也成为河南第一家“双千亿”企业。

合理控制煤炭产能 推进绿色开采

陈雪枫说,近十几年来,我国国民经济保持了10%左右的增长速度,拉动了以煤炭为主体的能源需求快速增长。过快的经济增长速度一方面迫使煤炭企业超强度、超环境容量长期超能力开采,引发了煤炭资源型地区环境、安全等一系列的社会问题;另一方面,我国煤炭资源赋存条件致使煤炭供给向生态环境弱化的晋陕蒙新地区集中。从2005年到2008年三年内,山西煤炭净调出量由356亿吨增长到540亿吨,增长了51.68%;内蒙古煤炭净调出量由080亿吨增长到260亿吨,增长了22.5%;新疆、宁夏等地的煤炭净调出量也有较大的增长幅度。

我国煤炭赋存生产地与消费地相异,除晋陕蒙地区和新青地区,其他地区的煤炭资源开采已达最大化状态,未来煤炭资源呈现逐步枯竭状态。据有关机构研究,预计到2020年我国对煤炭的需求将达到35-40亿吨,煤炭产能增加只能在山西、陕西、内蒙古、甘肃、青海等煤炭资源丰富的地区,而这一地区正是生态环境脆弱和水资源贫乏的地区。国家经济发展对能源的需求保障和煤炭资源型地区生态环境保护的矛盾日益突出。

环境是经济发展的空间,资源是经济发展的基础,但煤炭资源型地区不能再走以忽视和牺牲环境效益、浪费资源和破坏生态平衡为代价发展经济的老路。应控制开发总量,推行绿色开采,走资源利用率高、环境保护好、安全有保障的可持续发展之路。



图为全国人大代表,河南煤业化工集团董事长、党委书记陈雪枫(左)。

陈雪枫建议:
一、以环境容量为前提,科学控制煤炭开采规模。煤炭开采受生态环境、水资源、资源赋存条件、开采技术等多方面的制约,煤炭资源型地区应根据

环境容量合理开发和布局。

二、发展先进技术,实现绿色开采,推行资源与环境协调开发。绿色开采的内涵主要表现在,改革开采技术减轻对地表的扰动和水土破坏、减少废弃物排放,如采用保水开采技术、煤与瓦斯共采技术、采矿与生态恢复一体化技术等,达到“资源与环境协调开发”的矿区可持续发展模式。对此国家应制定相应的鼓励或优惠政策。

三、加大对煤炭资源型地区科学产能和环境承载容量的研究,建立煤炭开采地区超能力供给的国家补偿机制。从煤炭资源型地区的资源储量、环

境容量、科学产能、补偿标准、责任义务等方面予以明确。

鼓励煤炭企业 高碳资源低碳化利用

陈雪枫说,去年12月19日,哥本哈根气候变化大会结束之后,“低碳”开始高频率地走进世界各地。全球都在寻求“低碳”,减少碳足迹。我国在2009年11月25日的国务院常务会议上宣布,决定到2020年,中国单位GDP二氧化碳排放比2005年下降40%-45%。

(下转 A2 版)



用“五个新跨越” 为尧矿集团打造“又好又快”

赢应对复杂经济局面的硬仗,用“五个新跨越”实现今年尧矿经济“又好又快”发展。

这“五个新跨越”是:一、以“高端、高质、高效”为目标,抓紧转变经济增长方式,下大力气调整经济结构,培育发展新兴能源产业,推进低碳经济攀登新台阶;二、以收购的菲利克斯公司平台,精心运营澳大利亚7个煤矿、3个煤炭勘探项目和纽卡斯尔港的股权,推进与BRL公司合资合作的铝土矿资源开发,打造海外上市的能源基地;三、加大科技研发的投入和研发力度,提升煤炭间接液化等3项国家“863”计划项目,高质量完成100万吨级低温费托合成油技术等8项“十一五”国家“863”课题,筑牢产业自主创新基础;四、打好节能减排攻坚战和持久战,构建煤-电-化、煤-电-铝、煤-机产业链,形成以低消耗、深加工、多联产、大项目、基地化为特征的循环经济发展格局;五、福祉民生、共建和谐,在连续安全生产1340天、安全产煤1.3亿吨的基础上,夺取安全生产年新目标,为国民经济“又好又快”发展做出新的更大贡献。

传值价值 成就你我
芙蓉王 文化新国名片
湖南芙蓉王文化传播有限公司

► 经理人论坛 | Jingliren Luntan

赴美上市公司大量遭遇诉讼告诫我们什么呢

□ 许敏

最近几年,我国许多企业热衷于在证券市场上挂牌上市,有的企业更是以能在海外上市为自豪。资料显示,目前在美国证券市场上挂牌上市的中国公司就达284家。然而,由于不规范、不守信用遭到集体诉讼的就达25家,占上市公司的8.8%,也是在美国上市海外企业中最多的。

为什么我国企业海外上市遭遇大量起诉?根本问题还是在于上市企业自身上的问题。亚洲公司治理协会秘书长艾哲明表示,在美国受到集体起诉的外国公司有这么多来自中国内地,表明中国企业在信息披露方面存在严重问题。

纵观20年来我国上市企业发生的大小事件,上市企业在国内也经历了不少官司,随着改革开放的深入,我国会有更多的企业走出国门,我

们应从赴美上市遭遇大量诉讼中汲取沉痛的经验教训。

其一,企业上市要靠业绩取胜。由于证券市场有着严格的准入制度和资源条件的限制,不可能满足所有企业的上市需求,有些企业为了达到早日挂牌上市的目的,采取了一些不合规、甚至不合法的虚假信息手法,严重影响了一些上市企业的信誉。为了维护证券市场的基本法则,本着向投资者高度负责的精神,企业追求上市一定要以业绩取胜,符合上市条件再提出申请,千万不可为实现上市而不择手段,到头来害人又害己。

其二,企业上市要追求合理价位。常言说得好,一分钱一分货,一个品质优良的企业,上市股票价位定得就高,投资者也乐意买,反之,价位定高了,投资者就会用脚投票。所以,上市公司一定要遵循市场法则,切不可利用不正当的手段追求上市股票的高价位。

其三,企业上市报喜也要报忧。按照唯物主义的观点看问题,任何一个企业,都有优势和不足,上市企业不能只看到优势,看不到问题,误导投资人,结果损人不利己。还可能被人们贬为只会吹牛的上市公司。

其四,上市企业要虚心接受社会监督。企业为什么要上市,上市不只是完成单纯的融资就完事,而是企业管理体制的重要改变,上市可以规范公司原来不规范的运作和管理,完善公司的治理结构,为企业长远健康发展引入良好的机制,奠定制度基础。股份制是全世界公认的也是经历了历史检验的企业发展生存的最好模式,董事会、监事会、股东大会三权分立,互相监督制约,一个成功的上市公司需要虚心接受大小股东和社会的广泛监督,才能健康地成长和发展。

其五,上市企业要及时披露遇到的风险。按照上市企业规则,上市公司

有责任和义务及时披露企业在生产经营中遇到的风险。从一些公司事后揭露的某些严重违规违纪中就可以看出,有些企业没有及时披露所遇到的风险。其实,如果企业不掩盖自己在经营中的风险,可能还会得到广大用户和投资者的谅解,如当前丰田汽车的召回事件。大量事实证明,实事求是披露企业的经营风险,树立诚实的企业形象,在一定程度上会增强投资者的信心,这样更有利于公司的长远生存和发展。

2010年是我国IPO迅速扩容的一年,许多企业都有着在国内外证券市场上挂牌上市的机会,我们一定要汲取一些企业在美国上市的教训,不要因上市给企业带来包袱或造成损伤,真实地报告企业的经营业绩,正确科学地预测公司成长发展的未来,给广大投资者带来更多的信心和期望。相信,企业诚实守信永远是成功的秘诀。

西部大开发 新十年规划 正加快拟定 将建特色经济区

3月8日,全国政协常委、国家发改委原副主任、国务院西部开发办原副主任王金祥透露,我国西部大开发新十年规划正在拟定中,有关规划讨论意见稿,已经过专家多轮“会诊”,由国家发改委做最后的修改和推敲,将于近日上报国务院审批通过。

未来瞄准特色产业

据了解,作为第一个西部十年发展规划的延续,第二个十年发展规划将在保护环境、发展经济的基础上,把唯GDP增长方式的观念逐渐转到政府公共服务上来。同时,未来将把重心放在发展特色产业上,如能源化工、矿产资源开采加工、装备制造、高新技术产业、农牧产品深加工和旅游产业等六大产业。王金祥说,这是西部大开发进入新发展阶段的标志。

此外,新的西部大开发十年规划将延续部分现有的优惠政策。比如:国家对西部基础设施和生态环境建设的政策、财政转移支付和税收倾斜政策等,都将延续并加大力度。正是因为上述政策的实施,从2000年到2009年,西部地区经济每年保持至少11%的发展速度。

建几大特色经济区

经济要发展,不可避免地需要产业集聚。据王金祥介绍,在新的十年规划中,西部地区将新建若干个特色产业经济区,围绕农牧业、矿产业等实施产业集群。目前,“关中-天水经济区”已经获得国务院批复建设,相应的具体发展规划正在拟定商讨中。成渝经济区和广西北部湾经济区已经成形,未来还将根据具体情况整合资源,新建若干个经济区。

对于全国工商联提出的在甘肃、青海、宁夏建设一个名为“兰西银”(兰州-西宁-银川)的经济区设想,王金祥表示暂未接到此提案,不过可以研究探讨。

开展生态补偿试点

在新的十年规划中,国家还将建立生态环境补偿机制试点,继续搞好青海三江源、南水北调中线水源地等中央生态补偿试点,条件成熟时再选择有代表性的跨省区流域、主要矿产资源区、重要生态功能区开展生态补偿试点,启动实施西藏草原生态补偿试点。

(夏复群)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件,本报持证人员均在本报官方网站(金浪网)(www.jrbnet.cn)上公布,可供查询或手机上网查询(1381231bizcn.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传费;凡签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转移到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报电话:028-87325242
经理日报社

诚实守信 凝国到永远

水泥·电力·畜牧

夏河安多报(集团)有限责任公司
电话:0941-7231441 网址:www.xhdotouzi.cn